

15 ЯНВАРЯ 1970 года — начало проведения Всесоюзной переписи населения, имеющей огромное государственное значение. Материалы переписи дадут полные и точные данные о численности населения нашей страны, ее республик, областей, городов и всех населенных пунктов. В итогах переписи найдут свое отражение и те огромные изменения, которые за годы Советской власти произошли в развитии города Котласа — ровесника Великой Октябрьской социалистической революции.

За годы Советской власти Котлас вырос до города областного подчинения с населением более 100 тысяч человек и в настоя-

торговли выросло с 144 до 212 с увеличением числа рабочих мест в 2,2 раза, а число столовых в 2,4 раза.

В истекшие годы уделялось внимание развитию водопровода, городской канализации, дорожно-мостовому хозяйству, освещению улиц. Все это дало возможность значительно улучшить коммунальное и культурно-бытовое обслуживание котлашан.

В настоящее время завершена подготовка к проведению переписи в городе и поселках. Более двух лет советские органы — горисполком и исполком поселковых Советов под руководством партийных органов занимались подготовительными работами.

мовах и уличных комитетов, работники бюро технической инвентаризации, домоуправлений, жилищно-коммунальных отделов.

Особое внимание уделялось текущему учету населения. Проверены домовые книги, соответствие записей в них с фактически проживающим населением.

В связи с этим только в поселке Коряжма переписано 17 тысяч человек.

В соответствии с нормами, установленными ЦСУ СССР, и сроками в городе своевременно проведено переписное районирование, создано 4 переписных отдела, 38 инструкторских участков, 187 счетных участков и приписано 3 поезда дальнего следования. Всего на работах, непосредственно связанных с переписью населения в городе, будет занято 397 человек. В переписной аппарат привлекались лучшие люди города, которые имеют достаточную общеобразовательную подготовку и опыт массовой работы. Среди них членов КПСС — 33, членов ВЛКСМ — 132, с высшим образованием — 20, средним специальным — 73 и общим средним — 165, 10 человек — участники переписи населения 1959 года.

К подбору переписных кадров в основном все руководители предприятий, организаций и учреждений города отнеслись добросовестно. Однако следует отметить, что начальник отдела кадров треста «Котласбумстрой», руководители локомотивного депо ст. Сольвычегодск, Лимендской лесобазы, технического участка несерьезно отнеслись к подбору кадров.

Лимендский завод, Лимендская лесобазы, совхоз «Родина» произвели замену уже обученных кадров. Обучение всех переписных кадров закончено 25 декабря.

Успешное проведение переписи населения во многом будет зависеть не только от оперативности в работе переписных кадров, но и от помощи руководителей предприятий, своевременного выделения автотранспорта, содержания рабочих помещений в надлежащем порядке и всесторонней помощи со стороны всех граждан города.

Хочется пожелать работникам переписи образцового проведения переписи населения города, это будет скромным трудовым подарком к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А. КОРНЕЕВ.

Заместитель председателя
Котласского горисполкома.

ВНИМАНИЕ:

СКОРО

ПЕРЕПИСЬ!

щее время превратился в крупный промышленный и транспортный центр юго-востока Архангельской области. В городе ведется большое жилищное строительство, сооружается третья очередь гиганта на Вычегде — Котласского ЦБК, строятся другие промышленные предприятия.

Большие изменения в городе произошли за последние 10 лет после Всесоюзной переписи в 1959 году. Население города увеличилось за это время на 28 тысяч человек, производство продукции на промышленных предприятиях возросло в 5 раз. Рост производства происходил не только за счет пуска новых предприятий, но и за счет внедрения новой техники, улучшения технологии и роста производительности труда. Более быстрыми темпами осуществлялось строительство жилья и коммуникаций. За 10 лет построено и сдано в эксплуатацию 458 тысяч квадратных метров новой общей (полезной) площади. Тысячи семей переехали в новые благоустроенные квартиры.

За истекшие годы количество школ выросло с 26 до 36, а число учащихся в них с 12,5 до 22 тысяч, число дошкольных учреждений увеличилось с 55 до 80, а число детей в них с 2870 до 8764. Построены и открыты за это время педагогическое и торгово-кулинарное училища, ГИТУ в поселке Коряжма. В городе появились новые кинотеатры, реконструирован драмтеатр.

Произошли изменения и в торговле. За 10 лет розничный товароборот увеличился в 2,2 раза, число предприятий розничной

Еще в августе 1967 года исполком городского Совета принял решение «О первоочередных мероприятиях по подготовке к Всесоюзной переписи населения». Бюро горкома КПСС утвердило городскую комиссию содействия переписи, аналогичные комиссии были созданы при поселковых Советах и 27 комиссиях на предприятиях.

Исполком городского и поселковых Советов, комиссии содействия переписи населения постоянно контролировали и направляли всю подготовительную работу к предстоящей кампании. Только на исполкоме городского Совета вопросы подготовки к переписи обсуждались трижды, Коряжемский и Вычегодский поселковые Советы — два раза, городская и поселковые комиссии содействия переписи по несколько раз обсуждали ход подготовительной работы.

Комиссии содействия переписи принимали активное участие в проверке домовладений и упорядочении их нумерации, в приведении в порядок указателей наименований улиц, кварталов, нумерации квартир. К этой работе привлекались члены до-